
11115

A beiratkozásnál elsősorban a horvát származás a meghatározó, a nem 
horvát nemzetiségűeket a horvát nyelv és kultúra iránti érdeklődés ve
zérli, sokan pedig az iskolára jellemző családias légkör miatt  íratják 
be ide gyermeküket. Legfontosabb pedagógiai céljaink a szülőhely, a 
haza, az anyaország múltjának, jelenének, a horvát s magyar nemzeti 
hagyományok és nemzeti kultúra megismertetése, emlékeinek tisz
telete, ápolása, a kett ős kultúra, valamint a kétnyelvűség értékeinek 
tudatosítása. Önmagában a nemzetiségi oktatás – nyelv, irodalom, 
történelemtanítás –, tehát a formális keretek nem elegendőek ahhoz, 
hogy horvát identitásunkat megőrizzük a fi atal nemzedékek körében. 
Ezért fontos, hogy mit teszünk a tanórákon kívül e célok érdekében. 
Sok új programot indított unk az iskola életében. A programok között  
szerepelnek a tanórákon kívüli művészeti és kommunikációs képzé
sek, hagyományőrző rendezvények, az anyaországi testvériskolai kap
csolatok, de a pályaorientációt is felhasználjuk a kett ős kultúra értéke
inek tudatosítására csakúgy, mint a közéletre nevelést. Szintén sikeres 
projektünk a Kulturális hídépítés – színházzal.

Olyan művészeti közösségeket hoztunk létre, amelyekben a fi atalok 
fejleszthetik képességeiket. Az énekkar, a zenekar, a Tamburica tánc
csoportunk, a HOŠIG Irodalmi és Táncszínház munkája a horvát kul
turális hagyományokra épül. Ma is képesek betölteni azt a szerepet, 
amit régen: erős, öntudatos, az értékek iránt elkötelezett  közösségeket 
hoznak létre. Ezért kiemelt programunk a művészeti képzés.

A kommunikációs képzés során a diákok tökéletesítik nyelvtudásu
kat, ezt szolgálja az iskolarádió fakultatív kommunikációs képzéssel, 
saját műsorokkal. Sok mindent megtanulnak, amit nem lehet megta
nulni a nyelvtanórán vagy az irodalomórán. 

Az anyaországi kapcsolatok során a nyelvgyakorláson túl diákjaink 
személyes tapasztalatokon keresztül szereznek ismereteket Horvátor
szág gazdasági, politikai, kulturális életéről, a horvát emberek hétköz
napjairól. A horvátországi tanulmányi kirándulások ezt teszik lehetővé.

A pályaorientációnál igyekszünk tudatosítani a diákokkal, hogy a 
kett ős kultúra értékei mennyit, és miben segít a karrierépítésben. A 
gimnazistáknak rendszeresen bemutatunk olyan szakmákat, ame
lyeknél a horvátmagyar nyelv és kultúra ismerete növeli versenyké
pességüket.

Közéleti nevelési programunk keretében megismerik a magyar or
szággyűlés politikai döntési mechanizmusát, a nemzetiségi önkor
mányzatok munkáját és ami különösen fontos: a civil szervezetek le
hetőségeit.

Kulturális hídépítés – színházzal projektünkben megvalósult „Időu-
tazás” című színielőadásunk a magyarhorvát közös múltat, a 800 éves 
államközösség történelmét dolgozta fel. Az összművészeti (irodal
mizenéstáncos) színdarab közös történelmünkből vonultat fel kirá
lyokat, hadvezéreket, egyházi személyiségeket, írókat, költőket, felvil
lantva azoknak a jeles személyiségeknek példamutató tett eit, akiket 
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A
A zuglói Kántorné sétányon álló épületben működő HOŠIG idén ünnepli önálló fennállásának 30. évfordulóját. Ebből az alka-
lomból az Országos Horvát Önkormányzat itt tartotta május 20-án A horvát oktatás napja rendezvényét. Az idei tanév másik 
jelentős eredménye, hogy az iskola elnyerte az Oktatási Hivatal Bázisintézménye címet. A már évek óta állandó létszámmal 
működő intézménybe Magyarország horvátok lakta településeiről, Budapestről és vonzáskörzetéből, valamint külföldről (Hor-
vátország, Szerbia) is jelentkeznek. Az itt kezdő óvodások, majd általános iskolások jellemzően itt is folytatják a tanulást, így 
van, aki óvodás korától az érettségiig ide jár. Az intézményt Gojtán Anna igazgató mutatja be: 



mindkét nép tisztel. Az „Időutazás” jövőbe utazás is: annak felismer
tetése, hogy közös értékeinknél semmi sem alapozhatja meg jobban 
Horvátország és Magyarország együttműködését a közös Európában.

A tanév során diákjaink számos rendezvényen, programon és sport
eseményen vettek részt, a versenyeken pedig több korosztályban is 
szép eredményt érve el.

A Horvát Kultúra Hete minden évben iskolánk legjelentőségteljesebb 
kulturálisművészeti és ismeretterjesztő eseménysorozata. A mostani 
tanévben 2022. november 2125. között rendeztük meg. Ez alkalommal 
is az egykori horvátmagyar államközösség jeles évfordulóiról emlé
keztünk meg: Könyves Kálmán horvát királlyá koronázásának az évi 
920., valamint Zágráb szabad királyi várossá nyilvánításának és a tatá
rok elől Horvátországban menedéket talált IV. Béla 1242ben Gradecen 
kiadott aranybullájának 780. évfordulójáról. Két programunk is az 
évfordulók jegyében zajlott: az ünnepélyes megnyitón a Hošig Irodal
mi és Táncszínház társulata „A királyi koronától a Tüzesekig” című új 
színdarabját mutatta be, de hagyományos történelmi vetélkedőnk is a 
horvátmagyar közös múltra fókuszált. A színdarabban szó esett a hor
vát labdarúgás történetéről is. Lépésről lépésre a királyi udvartól így 
eljutottunk a „Tüzesekig”, azaz a horvát focistákig, és megemlékeztünk 
az 1998as francia és 2018as oroszországi labdarúgó világbajnokságon 
nyújtott kiváló teljesítményeikről. A színdarab szereplői a végén min
denkit arra buzdítottak, hogy együtt szurkoljanak Horvátországnak a 
katari világbajnokságon, ami éppen a Horvát Kultúra Hete előestéjén 
vette kezdetét. 

Hagyományteremtő szándékkal rendeztük meg 2018. októberében 
az I. Dražen Petrović Kosárlabda Emléktornát, ebben a tanévben pedig 
már negyedszerre tartottunk meg októberben. A megemlékezésso
rozat folytatásaként minden idők legjobb európai kosárlabdázójának 
tiszteletére és halálának 25. évfordulója alkalmából emléktáblát avat
tunk és róla neveztük el tornatermünket. A kosárlabdakupa résztvevői 
idén is a magyarországi nemzetiségi iskolák, valamint horvátországi 
testvériskoláink diákjai, az emléktorna különleges vendégei pedig a 
legendás kosárlabdázó szülővárosa, a sibeniki „Dražen Petrović” Ifjú
sági kosárlabda klub tagjai voltak. 

Az adventi időszakban partnerintézményünk, a dubrovniki Kollé
gium tanárai és diákjai látogattak el hozzánk. Ez a baráti kapcsolat im
már 20 éves, és lehetőséget ad végzős tanulóink számára minden év 
augusztusában érettségi kirándulásra Dubrovnikba utazni, mi pedig az 
ottani tanulókat látjuk vendégül. Cserediák program keretében tanu
lóink és tanáraink 21 fős küldöttsége márciusban zágrábi testvérisko
lánk, a VII. Gimnázium vendége volt. A két intézmény ugyanis együtt
működési projektet valósít meg a Horvát Köztársaság Határon Túli 
Horvátok Központi Hivatalának támogatásával. Kiemelkedő esemény 
volt még Zoran Milanović, a Horvát Köztársaság elnökének látogatása 
iskolánkban 2023. január 21én. 
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A Népviselet Napján, április 24én diákjaink – az alsósoktól a gim
nazistákig – magukra öltötték a bunyevác, sokác és Muramenti nép
viseletet, és énekkel, tánccal vonultak végig a Belvárosban a Váci ut
cán a Vörösmarty térig. Az alsó tagozatosok népi gyermekjátékokat, 
az ötödikesek bunyevác táncokat, a 7. és 8. osztályos lányok sokác, a 
gimnazisták pedig Muramenti táncokat adtak elő. A HOŠIGosokhoz 
a Horvát Hagyományőrző Egyesület tagjai, szülők, valamint a horvát 
nagykövetség munkatársai is csatlakoztak, élükön Mladen Andrlić 
nagykövettel. A programot Bálint Andrea néptánctanár állította össze.

Az iskola diákjai kiemelkedő eredményeket értek el a különböző 
versenyeken. Az idei Országos Középiskolai Versenyen horvát nyelv és 
irodalomból Borbola Borka 12. osztályos tanuló érte el az első helyezést, 
a harmadik helyet pedig Kujundžić Ena, 11. osztályos tanulónk szerezte 
meg. Felkészítő tanáruk: Sajnovics Mária volt.

Az Oktatási Hivatal Nemzetiségi Pedagógiai Oktatási Központja 
szervezésében 2023. április 26án a Croaticában tartották meg az Or
szágos Általános Iskolai Tanulmányi Verseny döntőjét horvát nyelv 
és irodalomból, valamint népismeretből. A verseny II. kategóriájában, 
a kétnyelvű iskolák diákjainak megmérettetésében az első helyet a 
HOŠIG 7. osztályos tanulója, Bengyeszkov Lilla szerezte meg. A verseny
re Gohér Krisztina tanárnő készítette fel.

Az Országos Nemzetiségi Online Nyelvi Versenyen Šindik Božidar 
4. osztályos tanuló horvát nyelv II. kategóriában 3. helyezést ért el. Fel
készítő tanára: Báltin Sznezsana volt.

Az Országos Horvát Önkormányzat szervezésében április 20án a 
HOŠIGban rendezték meg az Országos horvát nyelvű vers és próza
mondó versenyt. Diákjaink a következő eredményeket érték el:  

34. osztály: 1. hely: Gyurity Goran, 4. osztály
56. osztály: 1. hely: Vám Mia, 5. osztály
78. osztály: 2. hely: Bengyeszkov Lilla, 7. osztály
Gimnázium: 2. hely: Kovács Ádám, 11. osztály
  3. hely: Döhrmann Mira, 10. osztály

A HOŠIG két diákja is dobogós helyen végzett a Petőfi 200 országos 
programsorozathoz kapcsolódó szavalóversenyen a zuglói Civil Ház
ban. Szabó Vilmos Barnabás (9. osztály) Petőfi „Dicsőséges nagyurak” 
című versével nyerte meg a versenyt, míg Vincze Virág Villő (9. osztály) a 
harmadik helyen végzett a „Mit nem beszél az a német…” című verssel. 

Az Országos Horvát Önkormányzat a „Croatiada 2023.” verseny ke
retében hirdette meg rajzpályázatát „Mit jelent számomra a boldogság?” 
címmel. Diákjaink műveit a következő kategóriákban díjazták: Óvoda: 
1. és 3. hely; 12. oszt.: 3. hely; 3.4. oszt.: 3. hely; 7.8. oszt.: 3. hely.

A Zugló Kupa versenyein idén is folytatódtak a HOŠIG sportsike
rei: kosárlabdában az iskola fiú csapata (VI. korcsoport) bronzérmes, 
az általános iskola összevont leánycsapata (58. osztály) a labdarúgás 
győztese lett.

Mozgalmas tanév ért véget. 2023 májusában tizennégy ballagó és 
érettségiző végleg elbúcsúzott a HOŠIGtól. Emelt szintű érettségi 
vizsgát tettek horvát nyelv és irodalomból hatan, matematikából ket
ten, fizikából, biológiából és kémiából pedig egyegy diák. Legtöbben 
magyarországi egyetemeken, főiskolákon tanulnak tovább. Folytatva a 
hagyományt, az érettségiző diákokat, osztályfőnöküket és az igazga
tónőt a Horvát Nagykövetség rezidenciáján fogadta Mladen Andrlić. 
A horvát nagykövet meleg szavakkal köszöntötte a középiskolásokat, 
és hangsúlyozta, hogy a nagykövetség mindig is figyelemmel kíséri a 
HOŠIG eseményeit, az érettségiző diákoknak pedig sok sikert kívánt 
az érettségi vizsgákhoz. 

Sikeres munkát kívánunk a jubiláló intézménynek!


